
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΓΚΩΜΙΟΝ!!!

"Θα έρθει εκείνη η μέρα που τα έθνη θα κριθούν όχι από τη στρατιωτική ή την
οικονομική τους δύναμη, ούτε από το μεγαλείο των μητροπόλεων και των δημόσιων
κτιρίων, αλλά από την ευημερία των λαών τους, από το επίπεδο της υγείας, της
διατροφής, της εκπαίδευσής τους, από τη δυνατότητα να αμείβονται δίκαια για την
εργασία τους, από την ικανότητα να συμμετέχουν στις αποφάσεις που επηρεάζουν
τη ζωή τους, από το σεβασμό στις ατομικές και πολιτικές τους ελευθερίες,α πό την
πρόνοια για τους ευάλωτους και τους μη - ευνοημένους, και από την προστασία που
παρέχεται στον αναπτυσσόμενο νου και σώμα των παιδιών τους." 

       UNICEF, Η πρόοδος των εθνών 2000.  

  

  

Το μήνυμα αυτό της UNICEF περισσότερο επίκαιρο από ποτέ για μας τους Έλληνες,
για τη χώρα μας,

  

επιτρέψτε μου να αποτελεί την αφετηρία του αφιερώματός μας για την Παγκόσμια
Ημέρα Περιβάλλοντος.

  

Και αυτό γιατί η Παγκόσμια εμπειρία διδάσκει, ότι σε λαούς που συμπιέζεται η
καθημερινότητα που αργοπεθαίνει η ποιότητα ζωής που τρεμοσβήνει το όνειρο και
η ελπίδα  για ένα καλύτερο αύριο, 
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παύει   να  αποτελεί   προτεραιότητα  η  προστασία  του Περιβάλλοντος. 

  

  

Της Λένας Τζιότζιου - Μηλιώνη

  

Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων Δ/θμιας Εκπ/σης

  

Η 5η Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, για μας τους Εκπαιδευτικούς της
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, δεν είναι ο στόχος.

  

Είναι η αφορμή να σταθούμε σ’ αυτά που μας απασχολούν και όχι μία ακόμη επέτειος.

  

Είναι ένα κάλεσμα για προβληματισμό και αυτοκριτική.

  

Είναι η ώρα για έναν απολογισμό, για όσα κάναμε και κυρίως για όσα δεν κάναμε τον
προηγούμενο χρόνο.

  

Είναι μια μέρα συνειδητοποίησης της ανάγκης για καθημερινή δράση ώστε να
υπερασπιστούμε μια καλύτερη ποιότητα ζωής για μας και τα παιδιά μας, για το περιβάλλον,
την υγεία, τον πολιτισμό.

  

Για μας τους εκπαιδευτικούς, ο αγώνας να φτιάξουμε με τους μαθητές μας ένα περιβάλλον
καλύτερο από αυτό που παραλάβαμε, δεν είναι ζήτημα που αφορά μια μέρα το χρόνο.

  

Είναι αγώνας που δίνεται καθημερινά.
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Με συγκεκριμένες εκπαιδευτικές διαδικασίες, με ξεκάθαρες θέσεις και παρεμβάσεις,
προσπαθούμε να συνδράμουμε στην κοινή προσπάθεια για ένα καλύτερο αύριο.

  

Με επιλεγμένες περιβαλλοντικές δράσεις όλο το χρόνο, στοχεύουμε, στην ευαισθητοποίηση
και αφύπνιση των τοπικών κοινωνιών, στη λήψη μέτρων από τους αρμόδιους φορείς, στη
συνειδητοποίηση των προβλημάτων από τους σημερινούς μαθητές, στην έκφραση άποψης,
στην αλλαγή συμπεριφορών, στη συμμετοχή στη λύση, έτσι ώστε να είναι οι ενεργοί
πολίτες του αύριο.

  

Αυτούς τους στόχους υπηρετήσαμε και αυτή τη χρονιά

  

Με σύνθημα: «μετακινούμαστε έξυπνα - ζούμε καλύτερα» διοργανώσαμε εκδηλώσεις
για την ημέρα χωρίς αυτοκίνητο όπου αναδείξαμε την ανάγκη δικτύου ποδηλατοδρόμων
στην πόλη μας, το σεβασμό στον πεζό, στον ηλικιωμένο, στο άτομο με ειδικές ανάγκες.

  

Παράλληλα οι μαθητές έθεσαν ερωτήματα και κατέθεσαν προτάσεις στο Δήμαρχο της
πόλης μας με σύνθημα «η πόλη που εμείς θέλουμε»

  

Με ένα μήνα αφιερωμένο στην ανακύκλωση, συμμετείχαμε στην ανταποδοτική ανακύκλωση
και συνδιοργανώσαμε διαγωνισμό ευαισθητοποίησης μεταξύ τμημάτων των σχολείων του
Δήμου Τρικκαίων, επισκεφθήκαμε σχολεία, ενημερώσαμε, ευαισθητοποιήσαμε και
ενεργοποιήσαμε τους μαθητές μας στο τεράστιο θέμα των σκουπιδιών.

  

Συμμετείχαμε στο πρόγραμμα του Υπουργείου Πολιτισμού με θέμα: «Περιβάλλον και
Πολιτισμός – φωνές νερού μυριάδες»
και σε συνεργασία με την Αρχαιολογική υπηρεσία του νομού μας επισκεφθήκαμε σχολεία,
παρουσιάσαμε video, μοιράσαμε φυλλάδια και συμπλήρωσαν οι μαθητές ερωτηματολόγια.

  

Συμμετείχαμε, με μαθητές από 10 Σχολεία Δ/θμιας Εκπ/σης του Νομού, στην ημερίδα που
πραγματοποιήθηκε στη Λίμνη Κάρλα με θέμα: «Λίμνη Κάρλα – οι μαθητές και πολίτες
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του αύριο, ακούν- βλέπουν- συζητούν και προτείνουν»
. Η ημερίδα συνδιοργανώθηκε από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, την Περιφερειακή Διεύθυνση
Εκπ/σης και τις Διευθύνσεις Δ/θμιας εκπ/σης των τεσσάρων θεσσαλικών Νομών με στόχο
την ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα προστασίας των υγροβιοτόπων.

  

Συνδιοργανώσαμε Σεμινάριο για εκπαιδευτικούς με τη συνεργασία της Δ.Ε.Κ.Α. του Δήμου 
Τρικκαίων, με θέμα: «Μείωση Οικιακών Οργανικών Αποβλήτων – Κομποστοποίηση» 
με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία
.

  

Συνδιοργανώσαμε με το ΚΕΕΛΠΝΟ Θεσσαλονίκης «Ενημερωτικές δράσεις στα Λύκεια
με αντικείμενο τον ιό του AIDS»  με
ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους μαθητές.

  

Στηρίξαμε την ημερίδα με θέμα: «Αντισεισμική προστασία Σχολικών Μονάδων» που
διοργάνωσε η Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων με τη συνεργασία του ΟΑΣΠ και των
Διευθύνσεων Εκπαίδευσης του Νομού.

  

Στηρίξαμε ενημερωτικές επισκέψεις σε σχολεία, του ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ για την προστασία από
δολώματα της καφέ αρκούδας.

  

Στις 21 του Μάρτη – Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας  συνεργαστήκαμε με το ΚΠΕ
Περτουλίου- Τρικκαίων, μετακινήσαμε περιβαλλοντικές ομάδες σχολείων στο Περτούλι και
οι μαθητές πήραν μέρος σε δραστηριότητες που οργάνωσε το ΚΠΕ.

  

Συμμετείχαμε στην πανελλαδική καμπάνια του Υπουργείου ΠΔΜΘ με θέμα: «Αγαπώ και
προβάλλω τον τόπο μου»
και διοργανώσαμε με πολύ επιτυχία εκδήλωση παρουσίασης των VIDEO που ετοίμασαν
μαθητές από πέντε Σχολεία του νομού, για την πόλη και το νομό μας, στον υπέροχο χώρο
του ΚΠΕ Τρικκαίων στον Προφήτη Ηλία. Τα VIDEO αναρτήθηκαν σε ιστοσελίδα που άνοιξε
το Υπουργείο, επισκέψιμη από μαθητές άλλων νομών που θέλουν να έρθουν εκδρομή στον
τόπο μας.
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Με σύνθημα: «Συμμετέχω και Προστατεύω τον τόπο μου, την Καλαμπάκα και τα
Μετέωρα» και σε συνεργασία με το Δήμο Καλαμπάκας και τα Σχολεία της
περιοχής, υπό την αιγίδα της Ι.Μ. Σταγών και Μετεώρων, διοργανώσαμε, με μεγάλη
επιτυχία, δραστηριότητα καθαρισμού των δρόμων που οδηγούν στα Μετέωρα, με τη
συνδρομή και προβολή του ΣΚΑΙ και των τοπικών ΜΜΕ.

  

Σε συνεργασία με τη ΜΚΟ – ΚΑΛΛΙΣΤΩ διοργανώσαμε Σεμινάριο ενημέρωσης και
ευαισθητοποίησης των εκπαιδευτικών του νομού για την προστασία της καφέ αρκούδας και
της άγριας πανίδας της περιοχής.

  

Παράλληλα και για όλη τη σχολική χρονιά με τη συνδρομή του Γραφείου Σχολικών
Δραστηριοτήτων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, διοργανώθηκαν εκπαιδευτικές
επισκέψεις περιβαλλοντικών ομάδων σχολείων σε πάρα πολλά ΚΠΕ {Κέντρα
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης} σε όλη τη χώρα, προσφέροντας ανεπανάληπτες εμπειρίες
ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και δραστηριοτήτων σε εκπαιδευτικούς και μαθητές.

  

Υποστηρίξαμε μια σειρά από επιμορφωτικά  Σεμινάρια των ΚΠΕ της χώρας με πλούσια
περιβαλλοντική θεματολογία, στα οποία πήραν μέρος εκπαιδευτικοί μας.

  

Λίγο πριν τη λήξη των μαθημάτων παρουσιάστηκαν οι περιβαλλοντικές εργασίες σε
σχολεία με πλούσια θεματολογία και ενδιαφέρουσες απόψεις των μαθητών.

  

Για όλα αυτά, είχαμε τη στήριξη του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και
συνεργαστήκαμε άριστα με το Δήμο Τρικκαίων, το Δήμο Καλαμπάκας, το Δήμο
Πύλης, τους Διευθυντές, τους Εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των σχολείων
καθώς επίσης και  εκλεκτούς συμπολίτες που συνέβαλλαν με την ευγενική τους
χορηγία. 

  

Τους  ευχαριστούμε από καρδιάς και ελπίζουμε και την επόμενη σχολική χρονιά να
είναι μαζί μας σε καινούργιες δραστηριότητες.

  

Αφιερώνουμε λοιπόν αυτή τη μέρα εκεί που ανήκει, στους μαθητές μας και στους
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συνοδοιπόρους της περιβαλλοντικής εκπαιδευτικούς, με την ευχή για ένα καλύτερο
αύριο για τους ανθρώπους και το περιβάλλον, στη χώρα μας και στον πλανήτη.
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